Activité : l’évolution de la structure sociale

Durée de l’activité : 1h ou 2h 
Salle info ou matériel personnel des élèves
Travail en groupe  phase de lecture, calculs et traitement des données, graphique, questions
Mise en commun des hypothèses explicatives


Télécharger les données de l’enquête emploi

https://www.insee.fr/fr/statistiques/2388195?sommaire=2045174
Sélectionner la page du classeur « ensemble des âges » et « ensemble des sexes » (E-T)
Ouvrir un nouveau classeur excel (ou calc) et copier-coller ce tableau

Activité :
· Lecture de données :
· Faites une phrase permettant de constater l’évolution du nombre d’agriculteurs exploitants entre 1982 et 2015.
· Faites une phrase permettant de constater l’évolution de la part des « cadres et professions intellectuelles » dans l’emploi total entre 1982 et 2015.
· Traitement des données :
· Calculez les taux de variation des effectifs pour chaque PCS entre 1982 et 2015
Pour cela insérez une ligne supplémentaire en bas du tableau que vous intitulerez : « Taux de variation 1982-2015 en % »
Vous devez ensuite entrer dans la première cellule la formule de calcul qui permet d’obtenir le taux de variation.
· Présentez dans des phrases complètes les taux de variation obtenues pour la PCS « ouvriers »
· Représentation graphique :
· Masquez les colonnes « effectifs » pour ne conserver que les colonnes « part dans l’emploi total » de chaque catégorie
· Masquez les colonnes « ensemble » et « Autres (militaires du contingent, non renseigné) »
· Masquez la ligne « taux de variation »
· Sélectionnez l’ensemble du tableau restant
· Cliquez sur graphique  ligne  courbe
· Donnez un titre au graphique obtenu
· Copiez-collez le graphique dans le document word/libre office joint.
· Répondre aux questions
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